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Aufgabe A1  

A 1.1 p: y = -0,5x² + x + 5,5   g: y = -
1

6
x – 2,5   A(-3 | -2) 

 

x -3,00 -2,00 -1,00 0,00 1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 

y -2,00 1,50 4,00 5,50 6,00 5,50 4,00 1,50 -2,00 

 
 

 

A 1.2 C(4 | 1,5) 

tan  = -
1

6
   = -9,46° Damit ist  = 90° - 9,46° = 80,54° 
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A 1.3 

mg = -
1

6
  Damit ist mB3C = 6  PSF von B3C: 

   y = 6(x – 4) + 1,5 

  y = 6x – 22,5 

Also: 6x – 22,5 = -
1

6
x – 2,5 

  6
1

6
x = 20 

  x = 3,24  L L ={3,24} 
 

A 1.4 

AC  = (4 - (-3))² + (1,5 - (-2))² cm  

  AC  = 7² + 3,5² cm  

  AC  = 61,25 cm  

  AC  = 7,83 cm 

BnDn (x) = (x - x)² + (-0,5x² + x + 5,5 - (-
1

6
x – 2,5))² cm  

  BnDn (x) = (-0,5x² + x + 5,5 + 
1

6
x + 2,5) cm  

  BnDn (x) = (-0,5x² + 1
1

6
x + 8) cm  

   7,83 = -0,5x² + 1
1

6
x + 8 

  -0,5x² + 1,17x + 0,17 = 0 

x1/2 = 
-b  b² - 4ac 

2a
 = 

-1,17  1,17² - 4 · (-0,5) · 0,17

2 · (-0,5)
  

= 
-1,17  1,74089

-1
  x1 = -0,14 und x2 = 2,48 L L ={-0,14; 2,48} 
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Aufgabe A2 

A 2.1 

 
Sinus-Satz im Dreieck EGH: 

sin HGE
EH

 = 
sin GEH

HG
 

  sin HGE = 
sin GEH · EH

HG
 = 

sin 40° · 85

95
 = 0,58 

  HGE = 35,1° 
EHG = 180° - 40° - 35,1° = 104,9° 
 

A 2.2 

Kosinus-Satz im Dreieck EGH: 

EG ² = EH ² + HG ² - 2· EH · HG ·cos 104,9° 

  EG ² = (85² + 95² - 2·85·95·cos 104,9°) m² 

  EG ² = 20402,7 m² 

  EG  = 142,8 m 
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Kosinus-Satz im Dreieck EFG: 

FG ² = EF ² + EG ² - 2· EF · EG ·cos 50° 

  FG ² = (130² + 142,8² - 2·130·142,8·cos 50°) m² 

  FG ² = 13426,4 m² 

  FG  = 115,9 m 

u = 115,9 m + 95 m + 85 m + 130 m = 425,9 m  426 m 
 

A 2.3 

b = r ·  · 


180°
 

   = 
b · 180°

r · 
 = 

15,9 · 180°

65 · 
 = 14,0° 

 

A 2.4 

AEFGH = AEGH + AEFG 

  AEFGH = (0,5·sin 40°· EH · EG  + 0,5·sin 50°· EF · EG ) m² 

  AEFGH = (0,5·sin 40°·85·143 + 0,5·sin 50°·130·143) m² 

  AEFGH = 11027 m² 

 

Sektorenblau = 104,9° - 14° = 90,9° 
ABühne =  ASektorKLundMN + ASektorPQ  

  ABühne =  (35² ·  · 
90,9°

360°
 + 65² ·  · 

14°

360°
) m² = 1488 m² 

 

A 2.5 

11027 – 1488 = 9539 (Karten) 

539 : 9539 = 0,0565  5,7 % 
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Aufgabe A3 

A 3.1 und A 3.2 

 
A 3.3 

Vierstrecken-Satz im Bereich P1MS1: 

   

Q1N

P1M
 = 

S1N

S1M
 

  Q1N  = 

S1N · P1M

S1M
 cm = 

4 · 3

9
 cm = 1

1

3
 cm 
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R1T1

BC
 = 

S1N

S1M
 

  R1T1  = 

S1N · BC

S1M
 cm = 

4 · 8

9
 cm = 3

5

9
 cm 

V1 = 
1

3
 · 0,5 · Q1N  · R1T1  · S1N  cm³ 

  V1 = 
1

3
 · 0,5 · 1

1

3
 · 3

5

9
 · 4 cm³ = 3,16 cm³ 

 

A 3.4 

Dreieck P2MS2: 

tan 55° = 

MS2

MP2
  

  1,43 = 
5 + x

7 - x
 

  1,43 · (7 – x) = 5 + x 

  10,01 – 1,43x = 5 + x 

  2,43x = 5,01 

  x = 2,06   L L ={2,06} 
  

A 3.5 

V(x) = 
1

3
 · 0,5 · PnM  · BC  · SnM  cm³ 

  V(x) = 
1

3
 · 0,5 · (7 – x) · 8 · (5 + x) cm³ 

  V(x) = 
1

3
 · 4 · (35 + 7x – 5x – x²) cm³ 

  V(x) = 
4

3
 · (–x² + 2x + 35) cm³ 

   Vmax = 
4

3
 · ([-(x² - 2x)] + 35) 

  Vmax = 
4

3
 · ([-(x² - 2x + 1² - 1²)] + 35) 

  Vmax = 
4

3
 · [-(x – 1)² + 36] 

Damit ist Vmax = 
4

3
 · 36 cm³ = 48 cm³ für x = 1. 

 

Seite 6 von 6




